



AÑO IV

GUADIX 1.º DE JULIO DE 1958

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
JOSÉ ANTONIO, 35

Núm. 173

Nobleza obliga

Delicias del Parque.

Aunque hayan pasado algunos años, tenemos que agradecerle a don Luis Ruiz Serrano, Alcalde que fué de Guadix, la magnífica idea de nuestro Parque. Hoy, que nos ofrece un rincón de maravilla, con sus jardines y sus paseos, no podemos pasar por alto su constancia. El cariño y el desvelo de nuestra primera autoridad ha hecho de él nuestro primer lugar de belleza y recreo. Pero... sinceramente creemos que en él falta algo, y ese algo es un busto, una lápida... algo que perpetúe la memoria del gran accitano que con tanto celo y cariño dotó a nuestra ciudad de este simpar Parque.

Nuestros soldados en Ifni, regresaron ayer.

Porque sabemos ha de ser motivo de alegría, traemos hoy a nuestra primera página esta noticia. Ayer la representación de Guadix y su partido en la provincia de Ifni, al fin regresó a su pueblo y a sus familias.

Estos soldados tomaron parte en las diferentes acciones de guerra que allí tuvieron lugar, dando prueba del mayor heroísmo y espíritu militar. A estos soldados y a sus familias dedicamos nuestra alegría. Para aquel que no pudo volver, la gratitud de la Patria y la oración de la paz. Para todos nuestro más entrañable abrazo.

La Danza del Molinero.

Un año más, ha vuelto a representarse en el Generalife de Granada, con el ballet de Antonio, "El Sombrero de tres picos". Un

paisaje diluido de Guadix, en el pintoresco romance de "El Corregidor y la Molinera", ha saltado en la festiva pantomima de la obra de Falla.

Es lástima que solo un reducido (escasísimo) grupo de Guadix acu-

da a un acontecimiento tan importante como el de los Festivales de Granada. Como mera ilustración diremos que ya en cierta ocasión se intentó traer a Guadix, en su verdadero escenario, la célebre obra del maestro Falla.

Balcón de los Corregidores

56.200 ptas. importa el Monumento a Pedro A. de Alarcón

El pasado día veinticinco, a las veinte horas, se reunió la Comisión Municipal Permanente bajo la presidencia del Sr. Alcalde D. Carlos López Abellán. Asisten los Tenientes de Alcalde don Ramón Sierra Hernández, don Mariano Pérez Ruiz, don Antonio Ruiz Córdoba y don Joaquín Leyva León, estando presente el Sr. Interventor de Fondos Municipales don José Rueda Montes, y asistidos del Sr. Secretario titular del Excmo. Ayuntamiento don José Mallol García.

Se adoptaron los siguientes acuerdos:

- 1.º Aprobación del acta de la sesión anterior.
- 2.º Conceder licencias de obras de entretenimiento a don José María Delgado Ruiz, en Cañada de los Perales.
- 3.º Aprobar la relación de bajas, por importe total de 5.664.73 pesetas, propuesta por el Servicio de Recaudación de la Excma. Diputación Provincial de Granada, por los conceptos de Arbitrios Municipales de Rústica y Urbana, años 1955, 56, 57.
- 4.º Aprobar el presupuesto del Monumento a Pedro Antonio de Alarcón en el Parque del Generalísimo cuyo importe asciende a la cantidad de 56.200 pesetas.

Diversos asuntos de trámite y pago de facturas.

Actos en honor de la Patrona de los médicos

El pasado domingo y en el templo de San Francisco, se celebró la fiesta que anualmente el cuerpo médico dedica a Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro, bajo cuya advocación se encuentran.

Como en años anteriores ocupó la S. C. el Ilre. Arcediano de esta S. I. C. don Juan José Valverde Gómez, que con su habitual erudi-

ción y docta palabra, glosó el tema de la belleza de la Virgen, citando con una memoria pasmosa autor tras autor, que con su pluma o pensamiento han tratado el asunto de la dicha belleza. A la terminación de la fiesta recibió numerosas felicitaciones.

El acto fué presidido por el se-

(Pasa a la página 2)

Actos en honor de la Patrona...

(Viene de la página 1).

ñor Alcalde, que por dos motivos asistía a el, tenía a su derecha al señor Juez de Instrucción y a su izquierda al señor Teniente Coronel jefe de la Caja de Recluta, y la concurrencia fué numerosísima aparte del cuerpo médico, por veterinarios, farmacéuticos, practicantes y matronas, amén de numeroso público.

A las dos de la tarde y en el Hotel Canario se reunieron un grupo de médicos, para la tradicional comida de confraternidad, pronunciando palabras el Dr. Pareja y el Capellán señor Valverde.

Vida de Guadix

Notas de sociedad

NATALICIO.—El día 26 del pasado Junio dió a luz con toda felicidad un hermosísimo niño, primer fruto de su matrimonio, la distinguida señora doña María Hurtado Atienza de Sánchez de Leyva, esposa de nuestro querido amigo don Fandila Sánchez de Leyva, director propietario del semanario ACCI.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de un perfecto estado de salud.

Nosotros, desde las columnas

de este semanario, expresamos al feliz matrimonio nuestra más sincera enhorabuena y hacemos votos porque el Señor conceda a este honrado hogar venturosa y larga vida.

VIAJEROS.—Ha permanecido unos días entre nosotros, nuestro buen y particular amigo don Victoriano Domingo Loren.

—Procedente de Madrid, y para pasar una temporada se encuentran en la ciudad, D. Torcuato García Ferrer y distinguida esposa.

—Pasa sus vacaciones en nuestra ciudad, al lado de su familia, el Capellán de la Prisión Provincial de Córdoba, Rvdo. don Francisco Pedrosa Rodríguez.

CINE JARDIN

Próximo estreno de la divertidísima película

AMAYA FILMS

ELSA MERLINI

VITTORIO DE SICA

ALDO FABRIZI

EDUARDO DE FILIPPO

GINO GERVI

Una doncella en APUROS

DIRECTOR: *Giorgio Pastina*

El Jueves, día 3.--La maravillosa película en Technicolor **El Vagabundo de las Islas**

con Roberto Newton y la encantadora GLYNIS JHONS
Una intrigante película rodada en la maravillosa isla BARU, la Isla de los Elefantes Sagrados.

El Domingo, día 6
La película más colosal de todos los tiempos. ¡Una película sin precedentes que hará desfilar ante el público el mayor espectáculo filmado hasta la fecha!—En Cinemascope y Technicolor

Alejandro el Magno

con Richard Burton, Frederick March, Claire Bloom y Danielle Darrieux
La fabulosa existencia de un hombre que cambió el mapa del mundo!

La parroquia de Santiago ha conseguido ocupar uno de sus mas bellos altares con una valiosa imagen del Sagrado Corazon de Jesus

Muchos sacrificios y desvelos costó a su Párroco y a la Comisión el conseguir esta loabilisima empresa.



El Ayuntamiento tambien ayudó con el natural entusiasmo a la realización de estas gratas fiestas.

Las soñadas y justas aspiraciones del M. I. Sr. Canónigo de esta S. I. Catedral D. Manuel Ballesteros Martínez y celoso párroco de Santiago, tuvieron su más brillante y plena confirmación la tarde del pasado Domingo 29—V de Pentecostés— día en que para mayores honores de la fiesta se celebraba tambien la de San Pedro y San Pablo.

Una excelente preparación espiritual, encomendada con mucho acierto y fortuna a las Misioneras Hijas del Sagrado Corazón de Jesús, Hermanas Isabel de la Inmaculada Casas y Maria Margarita Plá, cuya semilla evangelizadora derramaron con generosa provida y abundante fruto en los salones de Auxilio Social y en las amplias naves de la iglesia parroquial antes mencionada, pláticas que nos parecieron ídlios santos porque consiguieron ser escuchadas muy reverenciosamente por centenares de devotas, fueron el mas original y firme escabel que tuvieron estas grandes fiestas, exclusivamente consagradas a la entronización parroquial del Sagrado Corazón de Jesus, en cuya obra artística, a juzgar por su aparente belleza, debió poner toda su alma el imaginero granadino D. Domingo Sánchez Mesa. Y puestos a prodigar justas alabanzas, tambien merece su parráfico aparte el altar y retablo donde se ha colocado la imagen, obra realizada por la sabia y mágica colaboración de la gubia y los pinceles de nuestros ya acreditados artistas D. Juan Polo, D. Antonio Ruiz Ariza y D. Juan Balboa Guerrero.

Y hecho este breve paréntesis, vamos a la fiesta.

A las ocho de aquella apacible tarde se concentró un numerosísimo público en las inmediaciones del Parque del Generalísimo y calle de San Torcuato, sitio lleno de luz y de poesía, donde tuvo lugar la bendición de la sagrada imagen. Esta ceremonia fué realizada por el referido párroco de Santiago, al que sirvió de rito el extraordinario regocijo de la mu-

chedumbre, porque fueron momentos a los que de veras estaban asociados no sólo el espíritu religioso de la ciudad, sino tambien la puesta del sol de aquel perfumado atardecer colmado de naturales bellezas.

Acto seguido se organizó la solemne procesión de la venerada imagen, la que en medio de los mas ardorosos vivas de la multitud cruzó majestuosa la Avenida del Obispo Medina Olmos, Ciprés, Tárrago y Mateos y José Antonio a la plaza de Santiago, la que se hallaba fantásticamente adornada de banderas, y en cuya embelesadora fachada de la iglesia lucía una artística iluminación. Todo aquel conjunto de grandezas, lograda con la gran reforma urbana que en aquellos lugares se ha efectuado y con los preciosos jardines que la rodean, nos daba la grata sensación de hallarnos en un encantador lugar de las mas grandes poblaciones españolas.

Uno de los más emocionantes datos que durante la procesión pudimos observar, fué el lanzamiento desde varios de los balcones del tránsito—balcones que la delicada mano de la mujer accitana había adornado con vistosas colgaduras—de unas hojitas blancas, semejantes a una beneficosa lluvia de copicos de nieve, con esperanzadoras inscripciones de consignas celestiales. ¡Magnífica idea para propagar con más delicadeza de espíritu la fe al Corazón amoroso de Jesus!...

La procesión, que fué presidida por nuestro alcalde D. Carlos López Abellan, al que acompañaba el ltmo. Sr. Vicario de la Diócesis, el Sr. Juez de 1.^a instancia e instrucción y representaciones de la autoridad militar y de la Guardia Civil, así como Sres. Tenientes de alcalde y varios concejales, resultó más brillante de lo que pudimos imaginarnos y a ella concurreó más público del que ordinariamente estamos acostumbrados a ver.

Tambien figuraban en la presidencia de honor varios miembros

de la Comisión Parroquial, la que en unión del Sr. Párroco, estuvo encargada de recabar fondos entre los feligreses para la realización de esta feliz y necesaria obra, tan hermosa como aplaudida.

Entre los donantes, que para la mayor satisfacción de los organizadores son la casi totalidad de la feligresía, figura uno, muy apreciado por cierto, de la casa López Hermanos, de Málaga, hecho por indicación de D. Enrique Ruvi, de la inspección general de dicha empresa, que consiste en dos botellas de vino de Málaga (virgen), otras dos de vino Kina San Clemente y otras dos de coñac Cava.

Despues fué colocada la imagen en el pórtico de la iglesia, mientras se quemó un importante castillo de fuegos artificiales y su correspondiente traca, acto que amenizó la Banda Municipal de Música. Este último número de la colosal fiesta fué admirado por millares de personas desde el ideal balcón de la Puerta Alta y Cuesta de la Fuente.

Como corona final, quizá la más preciada de estos festejos, se ha celebrado un solemne Tríduo, elocuentemente predicado por el jesuita Rvdo. Padre Alarcón de Lastra, orador de excelentes cualidades, quien durante su breve estancia ha desarrollado temas tan profundos, tan sabios y tan asimilables al alma del oyente, que llegaron no solamente a convencer sino a espiritualmente extasiar a los millares de devotos que tuvieron la suerte de escucharle.

Y con este elevado epílogo terminaron las inesperadas y sugestivas fuestas religiosas de la parroquia de Santiago, a las que se deben de dispensar los honores de grandiosas y por las que se pueden dar cumplidas enhorabuenas a su párroco y a la junta parroquial, compuesta de nobles y cristianos caballeros, los que con especiales afanes trabajaron sin descanso para ver felizmente realizada tan hermosa empresa.

Que Dios os colme a todos de sus celestiales gracias.

Mañana

Esta palabra es sinónimo de dilación, languidez, debilidad de carácter; y éstas son las piedras miliarenses en el ancho camino que conduce al principio del fracaso, llamado «Mañana».

Una cosa que no existe en realidad, un día que nunca llega eso es mañana. Y, sin embargo, con cuanta frecuencia hay quien espera ese día que nunca llegará.

Si tenemos que comenzar un trabajo decimos que lo comenzaremos «mañana».

Si debemos abandonar un mal hábito, decimos: «Comenzaremos a dejarlo mañana».

«Mañana» es el mullido canapé donde la debilidad humana se acuesta a descansar.

Un millón de hombres se dicen cada día: «Me propongo ahorrar dinero y vivir juiciosamente. Comenzaré... «mañana».

No hay que alargar con palabras un análisis del universal «ladrón del tiempo».

Adóptese por todos esta divisa: «No pensaré en el «mañana» porque «mañana» nunca llega. Lo único que poseo es el hoy, y hoy haré todo cuanto pueda hacer. ¡Seré un hombre de hoy!

Envuelta en la palabra «mañana» se encuentra la causa de numerosos fracasos. El hombre que adopta como divisa «lo haré hoy», llegará a la meta antes que el hombre que habitualmente lo propone todo para «mañana».

Farmacia de guardia

Durante la presente semana estará de guardia la de la Licenciada D.^a Adela Fajardo García, sita en Plaza de Onésimo Redondo.

¿Sabía Vd. que...?

...no se conoce la fecha exacta de la introducción de la Imprenta en España. Se supone que la primera fué en Zaragoza en 1470; pero el primer libro español que se conoce fué editado en Valencia, en las prensas de Lamberto Palmari, el año 1474, con el título de «Obras e Trobes en lahors de la Verge María». En pocos años fueron instalados nuevos talleres de imprenta en Sevilla, Barcelona, Salamanca y otras poblaciones.

...la doctrina de la predestinación, que ya había sido atenuada, fué interpretada en los países ricos, como un medio de santificar las ganancias industriales y comerciales, como signo de selección de aquellos que las habían obtenido. Por ello hizo sus principales adeptos entre la burguesía.

...si una persona muere sin hacer testamento y no tiene en el mundo parientes de ninguna clase, todos sus bienes van a parar al Estado.

Joyería-Relojería

AYALA

La casa mejor surtida para regalos de alta calidad y buen gusto.

Reparación de toda clase de alhajas. Visiten JOYERIA AYALA y serán su mejor cliente.

P. Onésimo Redondo.-GUADIX

La Bicicleta y el hombre de campo

Sírvan estas líneas de elogio, al modesto vehículo que conocido con el nombre de Bicicleta invade calles, carreteras y caminos y abnegadamente ayuda al hombre a llevar el ritmo vertiginoso de la vida moderna.

Modesto y sufrido vehículo éste de las dos ruedas seguidas e hilvanadas, que se ha hecho indispensable hasta para sus detractores. Yo recuerdo que no hace muchos años había hombres de campo que odiaban la «telaraña» y era tal su ensañamiento contra el sencillo artefacto, que si en la carretera oían un timbre o la pequeña bocina de perilla que entonces se usaba, su terquedad y obstinación les llevaba a no apartarse y dejar paso franco, pues interpretaban como una burla que la pequeña máquina le adelantase. ¡Como disfrutaban los arrieros cuando no apartando su recua hacía bajar al ciclista y podían dedicar sus finos piropos a la máquina y al conductor! Hoy estuve a punto de ser atropellado por un grupo de ciclistas, cuando paseaba por la carretera: venían seis o siete y sus «telarañas» cargadas con «cerones», azadas, otros útiles y hasta con un haz de ramón que ocupaba el portamaletas de uno de ellos, me hicieron andar a la carrera para no ser arrollado. He dado gracias al santo del día por resultar ileso y después recordando mis años de ciclista, no he podido menos que sorprenderme y reconocer como cambian los tiempos.

He pensado al ver los ciclistas, —olvidando el mal rato— a estos hombres de campo, que quizás su odio primitivo hacia el bicielo, ha sido neutralizado ya por un sen-

(Pasa a la página 5)

Jabones **Mar - Ca**

Harinas **La Purísima**

Aceites de Oliva y Orujo - Embutidos - Salazones y Conservas

Martínez Cañavate

GUADIX

MARACENA

Teléfonos 166 y 138

El nuevo sacerdote accitano D. Julián García Carrasco, cantó su primera misa en la Iglesia de San Diego

Por el Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis, Dr. D. Rafael Alvarez Lara, fueron ordenados nuevos sacerdotes, en la mañana del pasado domingo, entre ellos, D. Julián García Carrasco.

Este nuevo ministro del Señor, hijo de los señores García Sánchez (D. Julián), ha celebrado su primera misa en su ciudad natal, en la mañana del jueves último. El solemne acto tuvo lugar en la iglesia de nuestra Patrona la Santísima Virgen de las Angustias, con asistencia de numerosa y distinguida concurrencia.

El altar mayor lucía sus mejores ornamentos y tanto éste como el camarín de la Virgen estaban adornados con profusión de flores y luces.

El señor García Carrasco ofició, asistiéndole como diácono y subdiácono; respectivamente, don José Luis de los Reyes Arenas y don Juan García Hernández y de presbítero asistente, el reverendo don Serafín Bernal Baena, párroco de Pedro Martínez.

Fuéron padrinos del misacantano, sus padres, don Julián García Sánchez y señora, doña Carmen Carrasco García, y eclesiásticos el Ilustrísimo Cabildo de la S. y A. I. Catedral.

La Escolanía y un nutrido coro de compañeros interpretó la Primera Misa Pontifical de Perossi.

La oración sagrada estuvo a cargo de D. Juan Hernández García, párroco de Santiago de Baza.

La bicicleta y el hombre...

Viene de la página 4

tido más práctico, moderno y urgente de la vida y han llegado a comprender aunque tarde para muchos—que ya no pueden pedalear—que la ridícula «telaraña» se creó también para redimirlos a ellos de la tortura de tanto andar y de la esclavitud nocturna del cortijo, y he comprendido íntegramente el sufrimiento de la pobre bicicleta teniendo que soportar y galopar a capricho de los seres que tanto la ultrajaron. Y es que en la vida tanto lo vivo como lo inerte tienen su cruz.

A. M. F.

Con sencilla elocuencia, y períodos de inspiración y brillantez, que conmovieron el ánimo de sus oyentes. el orador evocó los años de estudio del Seminario, habló de la misión sacerdotal y dirigió consejos al misacantano, cuyas dotes encomió y a quien pidió se encomendara siempre a la Santísima Virgen bajo cuya protección alcanzaría los mayores bienes espirituales y frutos fecundos en su misión apostólica. Terminó con emocionantes frases dirigidas a los padres del nuevo sacerdote y felicitando a este por el logro de su vocación y a aquellos por la dicha de ver consagrado un hijo a Dios.

El misacantano dió la Sagrada Comunión a sus padres y familiares y a otras numerosísimas personas. El besamanos duró después larguísimo rato, recibiendo al par el señor García Carrasco las felicitaciones de todos.

Unimos a estas la nuestra más cordial y extensiva a los felices padres del joven sacerdote accitano.

Los numerosos invitados, que concurrieron a la función religiosa, pertenecientes a lo más distinguido de la sociedad accitana, fueron obsequiados espléndidamente en el Liceo Accitano.

ANECDOTAS

Ana de Francia, hermana y tutora de Carlos VIII, trató siempre con poca consideración al entonces duque de Orleans, que fué luego Luis XII.

Cuando éste llegó a ocupar el trono le instaron a que la castigara, y respondió:

—No es propio del rey de Francia vengar injurias hechas al duque de Orleans.

Mesa revuelta

Desinfección de los estanques.

Un propietario francés observó que los peces que tenía en un estanque, secado en parte por los calores de Agosto, perdieron toda su energía y se morían con rapidez. Los supervivientes estaban cubiertos de una especie de costra de color blanquecino y morían también en cuanto se sacaban del agua.

Entonces tuvo la feliz idea de echar distintas veces en este cenagal carbón, de leña, y quedó agradablemente sorprendido por la rapidez con que recobraron los peces su primera lozanía y sanidad. aunque continuaba disminuyendo el agua de la balsa.

No sorprenderá esto si se sabe que el carbón sirve para purificar y desinfectar las aguas más sucias y corrompidas, haciéndolas potables al momento.

Una receta.

Para hacer excelente agua de tocador, a base de violeta:

Alcohol de 85 grados, cinco litros; esencia de limón, 75 gramos; idem de cedro, 25; idem de bergamota, 50; idem de lavanda, 15; idem de violeta, 15.

Caviar.

Para quien no lo sepa, diremos que el caviar es una preparación de huevas de esturión maceradas con mucho sal, pimienta y cebollas, que los tártaros mandan en gran cantidad a Rusia, donde el comercio lo expide para los demás países. Sirven como entremés sin otra preparación.

Si forma parte de un almuerzo, se sirven acompañadas de tostadas, mantequilla fresca y escaluñas picadas. Se extiende la mantequilla encima de las tostadas, el

(Pasa a la página 9)

Juan Gómez Mateos S. A.

FÁBRICAS DE HARINAS

Granada — Madrid — Guadix

HUMOR DE AYER

CUENTO

Era un lugar, cuyo nombre
No viene en el cuento al caso;
Y de este lugar un hombre
Sin que esto, lector, te asombre
Era alcalde por acaso.

Si la crónica no miente
En la conseja que narro,
El alcalde era un viviente,
Ridiculísimo ente,
Llamado Casto Navarro.

Este alcalde, como he dicho,
Tenía su secretario
Por ley, no por capricho;
Y más cuando el susodicho
Alcalde era un dromedario.

Ocurrióse cierto día
Contestar con precisión
Un oficio, en que pedía
Con despótica energía
Cuartos la Diputación.

—¡Por la Virgen del Rosario!
Dijo el alcalde miedoso
A su amigo el secretario:
Conteste pronto ¡canario!
Que el oficio está furioso.

Y diga que sin tardanza
Esos cuartos mandaré,
Y que tenga confianza,
Que no soy hombre de chanza:
Despache, y lo firmaré.

Pronto el oficio escribió
El sesudo secretario,
Y ni una letra omitió
Del sencillo formulario,
Y a la firma lo llevó.

—Está muy bien, secretario,

Dijo el alcalde leyendo:
Es usted un relicario:
Lo juro por San Hilario:
Vaya, firmaré corriendo.

Venga de la tinta el jarro:
Ya firmé ¡Voto va a Pirrol!
Nunca escribiendo me marro...—
Por poner Casto Navarro,
Escribió Casto Navirro.

Al mirar tal disparate,
El secretario exclamó:
¡Hombre está usted de remate!
Y sin tener más debate,
Otro oficio formulo.

—A ver si ahora se equivoca:
Ponga cuidado, por Dios.

—Vaya, ponga punto en boca,
esto importa una bicoca.

—Señor, si éste es el de dos.

—Vamos, ya la pluma tomo:

Ya firmé; bravo, muy bravo.

—(No tiene de juicio asomo):

Está usted yo no sé cómo.

¿No vé que ha puesto Narravo?

Pondré otro, y ya van tres.

(No hay quien a este bruto aguante)

¿Y yo lo sufro? ¡Pardiez!

Si no fuera por lo que es...)

Vamos, firme "usté" al instante.

—A ver si mejor discurro:

Otra vez la pluma agarro:

Vaya, me quemó y me aburro.—

Y puso Casto Navirro,

Por poner Casto Navarro.

El secretario reía,

Y el alcalde dijo, hombre,

¿Por qué se ríe? creía...

—Es que con tanta porfia

Ha dado usted con su nombre.

(De "El 79")

El número extraordinario de "3 amigos"

Ochenta y cuatro páginas a cuatro y dos colores llenas de amenidad e interés, se comen literalmente con los ojos y dejan un agradable sabor siempre... siempre que su contenido sea atractivo, tan atractivo como el "Almanaque de Verano" que ha lanzado "3 Amigos", editado por PPC, Vallehermoso, núm. 38, Madrid. En suma, una novedad inédita en la Prensa juvenil española.

Una y otra página, a medida que vamos pasando las hojas, compiten en interés. Desde las páginas dedicadas a formación intelectual y religiosa de los muchachos hasta las que tienen por finalidad simplemente la de distraer, todas ellas tienen como único fin el de dar "material" al lector ocupando sus ratos de descanso en los juegos veraniegos.

Las aventuras del Cid, el relato policiaco, las andanzas de Tintin y su perro, la intrigante historia del "Maillot Amarillo", las entrevistas con el Zorro, con Kopa, con Luisa Fernanda y José Luis Pecker; las páginas dedicadas a Deportes ("Cómo aprender a nadar", "Historia de la Vuelta a Francia", etc.), a Cine ("Cómo se hace una película", "Cómo se hace un guión", etc.), a Amenidades, a Noticiario pintoresco, a Escultismo, a Radio... y las religiosas "Recetas para tu verano" y "Torneo de Verano"... Todo, todo, todo lleno de jugo, de alegría, de agilidad, de gusto en la confección de esta gran revista juvenil.

Gran parte de la revista se compone de trabajos originales de los propios lectores, que van formándose en su ya famosa Escuela de Periodismo, con lo que cobra realidad el lema de TRES AMIGOS: una revista por y para los muchachos.

Pensamientos

Si quieres ser sinceramente virtuoso, es preciso que obres siempre con franqueza.—(Rousseau).

El valiente tiene miedo al contrario; el cobarde tiene miedo de su propio temor.—(Quevedo).

Un necio erudito es más necio que un necio ignorante.—(Moliere)

CHISTES

A LA VISTA.

Preguntaban a un sujeto acibillado de deudas:

—¿Qué hace usted cuando le presetan una una letra a la vista?

—Pues... cierro los ojos inmediatamente.

EN LA PLAYA.

Dice uno en un corro de curiosos:

—Miren, miren ustedes al marqués... ¡Qué mal se porta en el agua!

—¡Lo que yo digo!—exclama otro.—Ese es un hombre que no sabe nadar más que en la opulencia.

SEÑAS MORTALES.

Hablando dos amigos en la calle, y uno de ellos, que goza fama

de "fresco" le dice al otro:

—¿Ves esa señora que pasa allí?

—Sí, ¿quién es?

—No puede figurarte lo mucho que le debo.

—¿Es tu madre?

—No, mi casera.

EL CENTINELA.

Llegó un oficial a revistar una guardia donde había de ordinario dos centinelas, y al no ver más que uno, le preguntó:

—¿Quieres decirme cómo estás tan sólo?

El centinela, que era un inocentón, le contestó:

—"Pus misté", mi teniente ¡muy aburridol!

==O==

CANTAR

Por una cosa no más siento dejar de quererte: porque gozaba sin tasa escuchando tus sandeces.

Sastrería MURO

Comunica a su distinguida clientela y al público en general, que habiendo regresado de su viaje de compras les ofrece los más extensos surtidos en lavables y frescos de todas calidades.

Y no olvide que para vestir bien Sastrería MURO

San Francisco, 4-6.-Tlf. 131.

¿UN COÑAC? MAYORAZGO

Patronato Social del Sgdo. Corazón
MANUFACTURA DE ESPARTO

Persianas, Alfombras, Estropajos, Cordelería, Capachos, Muebles, enguitados.

Santa María, 1 Guadix Teléfono, 68

Panificadora de BENALÚA

JUAN RODRIGUEZ BONILLO

Calle de Gracia, 1. GUADIX

LA ORIENTAL

Confitería y
Pastelería

FRANCISCA CASAS

P. DE ONESIMO REDONDO
Y CALLE DE JOSE ANTONIO

GUADIX

Camisas y Corbatas
Lanas para Labores
PAQUETERIA
Campira
ESPECIALIDAD EN MEDIAS Y CALZETINES
CIPRÉS. 9
GUADIX
Perfumería
Medias y Calzetas
Géneros de punto

Academia SANTIAGO

1.^a Enseñanza graduada :-: Preparación de ingreso :-: Mecanografía :-: Cultura general :-: Preparaciones especiales :-: Clases nocturnas.

Placeta de Santiago. 1.--GUADIX

ALFREDO DE VERA

SERRANO, 106
MADRID

DISTRIBUIDOR DE LA

**Empresa Nacional de
Autocamiones, S. A.**

ANUNCIA A SUS AMIGOS Y USUARIOS
EL NUEVO MODELO 1958

Pegaso



Diesel

de 165 cv para 10 toneladas de carga
útil.

AUTOBUSES, URBANOS, AUTOCARES,
ARTICULADOS, MOTORES

Entregas por riguroso turno de pedi-
do de los modelos 120 y 165 cv.

AGENTE DE VENTAS EN GRANADA:
ANTONIO DIAZ JIMENEZ
AVENIDA DE CALVO SOTELO, 79

La línea "Saco"

Por SERGIO-ANTONIO.

En una revista que ojeaba, la ví hace ya cerca de un año. "La línea Saco". El último grito en el vestido de la mujer. Una extravagancia más, de ese mundillo de los modistos.

¡Sí; una buena selección de maniqués de esculturales físicos—a las que cualquier capricho o "genialidad" del modisto, les cae bien—, pensé, lucirían en estudiadísimos poses, aquellos antiestéticos modelos "Saco". Y luego... nada. ¿Pues qué mujer, iba a adoptar esa moda en su vestir? ¿Qué joven iba a querer perder el encanto, más o menos acentuado de las líneas naturales de su cuerpo, bajo un saco?

Que a igual que los cuadros de una exposición surrealista, aquellos vestidos no saldrían a la calle, no vestirían a nuestras mujeres.

Pero no ha sido así. Con gran estupor general, se ha visto, una vez más la tiránica insolencia de la Moda, paseándose tranquilamente por doquier. Mujeres vestidas con "sacos".

Nada de ir escondiéndose, por los portales, y buscando la oscuridad. Todo al contrario; por las plazas y a plena luz del día.

Horrible me parece esa "línea Saco", y se que con esto, me expongo, a ser llamado troglodita, cateto y un sin fin de cosas más... Pero es que no puedo con estos snobismos.

La moda, desde luego, es así. El grito en el cielo, al principio, y después, cauce ancho y tranquilo hasta la próxima.

Son, hoy día, los modistos y peluqueros los dueños del botín. Tienen la sartén cogida por el rabo. Su clientela no puede ser más numerosa y maleable a sus antojos, poco menos que dalinianos.

Pero también llega mi admiración, al heroísmo y ar. ojo de esas mujeres que se lanzan con los primeros modelitos. No se les puede negar su gran valor y espíritu revolucionario.

De exaltados y con otros epítetos más fuertes, calificaban a sus hijos nuestros abuelos, porque dejaron de usar chaleco en el verano, y sobre sus camisas, no ponían más que la chaqueta.

Y no digamos nada, de los escándalos que en las playas levantaron, no hace más de diez años, los primeros maflot. Bueno... pero estas innovaciones eran cómodas y atractivas. Pero esa de la línea "Saco"... Como extrañas y desconcertantes pueden llamar la atención de una primera exhibición. Pero nada más.

No quiero llegar a la crítica jocosa de una de las carocas del Corpus granadino. Pero sí se me escapará un "lastimita de tela y de cuerpo femenino que se mete en tales "sacos".

Y sin embargo, después de todo lo dicho; temo abrir el armario de casa, temo encontrar colgado de una percha un saco de esos, y tener que decir: ¡Qué bonito y elegantes es!

Mesa revuelta

Viene de la página 5

caviar encima de la mantequilla, y las escaluñas picadas encima del caviar.

Es un entremés muy excitante, las personas de estómago delicado no deben comerlo.

Enlace Serrano-Martínez

El día 21 último tuvo lugar, en la Iglesia Parroquial de San Martín, de Madrid, el enlace matrimonial de la bellísima Srta. María del Carmen Martínez Alvarez con el Registrador de la Propiedad de Añienza, D. Agustín Serrano Medialdea.

Bendijo la unión el Excmo. y Reverendísimo Sr. Obispo de Sigüenza Dr. D. Lorenzo Bereciartúa Balardi, quien celebró la Misa de velaciones y dirigió una plática a los contrayentes.

Actuaron de padrinos la madre de la novia, doña María Luisa Alvarez, Vda. de Martínez Domenchina y el padre del novio, don Agustín Serrano de Haro.

Ante el fiscal de la Audiencia de Madrid, don Angel E. de la Guardia y Pi, que ostentaba la representación del Juzgado, firmaron el acta matrimonial: por parte de la novia, don José Luis Alvarez González, don Clemente Velarde Domenchina, don Carlos Hateley Górgora, don Aniceto Campos, don Manuel Soroa de Pineda y don Arturo Iznart Garibaldi; y por parte del novio, el Director General de Enseñanza Primaria don Joaquín Tena Artigas, el Vicepresidente del Consejo Nacional de Educación, don Eduardo Canto Rancaño, el Barón de Bellpuig, don Leonides Gonzalo Calavia, don Pedro Sánchez de Miguel, don Antonio Medialdea Martínez y los hermanos del novio don Antonio y don Manuel.

La numerosa concurrencia fué espléndidamente obsequiada en un céntrico hotel.

Deseamos al nuevo matrimonio venturosa y larga vida.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

NACIMIENTOS.—Miguel Bailón García, José Cabrerizo Pérez, Encarnación Magán Hernández, Carmen Cruz García, Francisco Mesa Morales, Luis Encinas Sánchez, Fernando Varón Herrera, María del Carmen Casado Puertas, Josefa Haro Triviño, Manuel Fandila Sánchez Hurtado.

MATRIMONIOS.—Antonio C. Arques Pérez con María Benita Marques Fernández; Manuel Pérez Aranda con Rosario Jiménez Salazar.

DEFUNCIONES.—José María Martínez Moral, Antonio Campoy Barquier.

Verdades y mentiras

Costumbres Chinas

Los guardianes del cementerio de Rose Hill, en Chicago, donde están enterrados unos doscientos chinos, sufrieron la sorpresa mayor de su vida cuando vieron llegar uno de estos últimos domingos una procesión compuesta de todos los chinos de la ciudad, los cuales procedieron a decorar todas las tumbas de sus compatriotas enterrados allí, no con coronas y otros adornos, sino con pollos y cerdos asados y cuantas clases de comida se conocen en el Celeste Imperio.

Creuyendo que se trataba de una profanación en grande escala, llamaron a la Policía, que tuvo la mala suerte de encontrar, primero, a algunos chinos que no hablaban inglés, e iba ya a proceder al empleo de la fuerza, cuando llegó un chino que hablaba su idioma y les explicó que se estaba observando el día que entre ellos equivale a nuestro día de Difuntos, y el cual termina entre los chinos con un banquete en que los vivos consumen todos los manjares con que durante el día han decorado la tumba de los muertos.

La región más fértil.

La fertilidad de un terreno depende del punto de vista desde el cual se considere, pues no siempre hay que entender por tierra fértil la que da mayor variedad de productos.

Cuando los antiguos hablaban de la increíble fertilidad de Egipto sólo se referían a la facilidad con que se producía el trigo de sus campos. En los terrenos de aluvión es donde la tierra vegetal ofrece más espesor y por consecuencia asegura mayor fertilidad. En este sentido, la Rusia meridional puede considerarse como la región más fértil de Europa.

Dicha región, llamada la «Tierra Negra», se extiende desde la frontera de Austria hasta Kazan. La profundidad de la tierra vegetal alcanza hasta ocho o diez metros y produce una cantidad extraordinaria de trigo, que Rusia exporta por los puertos de Odesa y Taganrog.

A este trigo se le da impropia- mente el nombre de trigo de Odesa, aunque allí precisamente se produce una cantidad insignificante en comparación con las cosechas prodigiosas de la región más alta del Sur de Rusia.

La Tercera División no sufrirá modificación en su estructura

Es posible que la no alteración esté inspirada en sacar calidad de la cantidad

El fútbol, en esta categoría, hay que entenderlo como conveniencia para el deporte, y no como conveniencia para el hombre

Por mucha que sea la dedicación del hombre por el fútbol, nunca es tanta como para desaprovechar los conocimientos y juventud, dedicándose exclusivamente a la vida cómoda y regalada del fútbol.

DESPEDIDA

La cosa está decidida: La temporada próxima no habrá modificación en la estructura de la Tercera División. Seguirán los mismos grupos con los mismos clubs que han jugado la temporada anterior. La proyectada reducción, que hubiese afectado considerablemente el campo profesional del fútbol, no ha llegado a tener su efecto.

Es muy posible que el primitivo pensamiento del máximo organismo federativo estuviese inspirado en un alto juicio de colaboración con la sociedad y con las miras de que nuestra juventud aproveche el tiempo al servicio de unos mejores fines que los de vivir, exclusivamente, para darle patadas a un balón sin querer encauzar sus pasos con vistas a otro porvenir...

La realidad es que habría sido magnífico el que se hubiese llevado a feliz término tal reducción, pese a que entendemos que el profesionalismo —en Tercera División— ni debe ser perjudicial para el hombre, ni puede ser perjudicial para el fútbol si tenemos en cuenta que siempre se hizo deporte en los espacios libres de la vida de trabajo. Esto mismo pueden permitirse ahora los muchachos que comienzan, ya que entendemos que el fútbol en la Tercera División debe ser para ellos una ayuda de vida, en vez de un ahogo, por quererse cerrar todas las puertas para encauzarse en la vida civil o militar.

Es muy posible que la Federación haya pensado que de la cantidad sale la calidad y, por ello,

no quiera deshacer ese vivero de jugadores que es en realidad la Tercera División. Pero lo que había que llevar al ánimo de todos es que el fútbol, en esta categoría, hay que entenderlo como conveniencia para el deporte, y no como conveniencia para el hombre.

En esta interpretación es donde, efectivamente, radica el mal del fútbol modesto, pues si se implantó el profesionalismo en esta categoría nuestra, ha sido porque se creyó que el deporte se beneficiaría con la mayor dedicación del deportista a su deporte. Pero entendemos que por mucha que sea esa dedicación, nunca es tanta, —ni tiene culpa el fútbol— como para esas innumerables «distracciones» de los naturalmente vagos u olvidadizos que desaprovechan su momento, conocimientos y facultades, para dedicarse solamente a la vida cómoda y regalada del fútbol.

Que es una pena, ya lo sabemos. Que había que ponerle remedio a este «in crescendo» de jóvenes que solo aspiran al traspaso, la vida cómoda y el autógrafa, eso es lo que creemos que se ha intentado con esa primera disposición federativa de reducir la Tercera División. Pero, ¿quien le pone los cascabeles al gato, llevando a la práctica un plan para salvar a la juventud, aunque se hunda el fútbol?. Socialmente, por el hombre, no cabe duda que sería conveniente. Pero hay ejemplos, muchos, de revoluciones que devoran a sus propios líderes...

Cambiaremos de tema porque estamos pensando que vamos demasiado lejos y, en realidad, nada de esto nos incumbe a nosotros. Ya estamos metidos, como quien dice, en pleno julio, con este calor insoportable con que nos suele obsequiar este mes, y, la verdad, ya no es casi grato —y apenas hay tema— seguir hablando de fútbol. Es más época de dedicar la atención a otros (?) deportes. Pero ¿que otro deporte se practica en nuestra ciudad?. Ninguno.

Es lamentable que no se pueda hacer el más mínimo comentario de un deporte tan completo y atractivo como es la natación, pero sabido es que no tenemos ni una balsa medio decente donde poder organizar alguna competición; imposible recurrir al ciclismo porque no hay hombres con iniciativa que tengan afición a esta modalidad tan bella y sugestiva como es la de acompañar a una caravana a multicolor; y, por último, tampoco cabe la esperanza de presenciar algún que otro combate de boxeo, porque no hay local adecuado, y, si lo hay, no existe empresa que se arriesgue a montar reuniones de esta índole.

Por todo ello y porque también a nosotros nos conviene un poco de descanso, en tanto no haya algo digno de comentar, nos despedimos del amable lector deseándole un feliz verano.

Carmelo RUIZ